
ATA DA 50ª (QUINQUAGÉSIMA) REUNIÃO ORDINÁRIA 

DA 19ª (DÉCIMA NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 

28/03/2022. Às dezenove horas e trinta minutos, ausente o vereador 

Marcus Vinícius, havendo quórum legal, em nome do povo de 

Botelhos, distritos de Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e 

invocando a proteção de Deus, o Presidente, vereador Ronyelle 

Ribeiro de Souza declarou aberta a reunião, saudou os vereadores 

e em seguida o vereador Felipe fez leitura de trecho da Bíblia: João 

3;18.       PEQUENO EXPEDIENTE: O sr.  Presidente submeteu 

ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia   21 de março de 2022 

a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores que 

procederam a assinatura da mesma.  Leitura de correspondências 

recebidas: Abaixo assinado de moradores de Botelhos, total de 340 

assinaturas, solicitando revisão da taxa de esgoto no percentual de 

74% da conta de água, cobrada pela COPASA, tendo em vista que 

o valor é excessivo e também porque em Botelhos não foi 

disponibilizado para a população o serviço de tratamento de esgoto.   

O sr. Presidente parabenizou as senhoras que trouxeram o abaixo-

assinado, pelo esforço em terem conseguido um número 

significativo de assinaturas e disse que a Câmara encaminhará 

cópia do abaixo-assinado para a ARSAE e também para a 

COPASA e os vereadores também poderão encaminhar para os 

deputados com que trabalham; Ofício 09/2022 da APAE de 

Botelhos, solicitando apoio da Câmara para realização da reforma 



da quadra de esporte, academia ao ar livre e limpeza total da Praça 

de Esportes do Bairro Jardim Eldorado – Praça Silvio Garcia de 

Figueiredo.  O sr. Presidente informou que recebeu o pessoal da 

APAE e explicou que no caso cabe ao Executivo realizar esta 

reforma, que por isso a Câmara iria encaminhar cópia do abaixo 

assinado e um pedido para que a administração estudasse a 

possibilidade de atender à solicitação da APAE. Ofícios 

Executivos nºs 98 a 122/2022 em resposta a pedidos e 

questionamentos dos vereadores. PEQUENO EXPEDIENTE: 

PROJETOS NOVOS: PROJETO DE LEI Nº 21/2022 - 

RATIFICA AS ALTERAÇÕES E CONSOLIDAÇÃO DO 

CONTRATO DE CONSÓRCIO DO CONSÓRCIO 

INTERMUNICIPAL DA MICROREGIÃO DO ALTO RIO 

PARDO. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para 

a próxima reunião.  PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 22/2022 – 

INSTITUI NO ÂMBITO DO PODER LEGISLATIVO 

MUNICIPAL, A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO 

SOBRE O TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA – 

TEA. Lido o projeto e a justificativa, encaminhado ao estudo e 

parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final para 

a próxima reunião. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador 

Jefferson: ao Prefeito:  1-) solicitando informações sobre a 

previsão para reforma do asfalto da Rua Levi Felipe Taboga.   2-) 

solicitando seja informado a soma do consumo mensal de energia 



(quilowatts) de todos os departamentos municipais, para fins de 

levantamento de custo para possível instalação de usina 

fotovoltaica em Botelhos.   3-) solicitando limpeza e manutenção 

do Cemitério Municipal de Botelhos.  Vereador Felipe: ao 

Prefeito, solicitando reforma dos brinquedos já existente na Escola 

de São Gonçalo e instalação de novos brinquedos no local. 

Vereador Luís Antônio: ao DER/MG, solicitando serviço de tapa-

buracos ou mesmo recapeamento asfáltico na Rodovia LMG 880, 

trecho entre Botelhos/Divisa Nova.2-) Ao Prefeito, solicitando 

vistoria pelo órgão competente e poda de árvore na Rua Treze de 

Maio, altura do nº 952, visto que os galhos da mesma estão 

atingindo a rede elétrica. REQUERIMENTOS VERBAIS: 

Vereador Wellington: ao Prefeito: 1-) solicitando troca de 

lâmpadas queimadas e melhoria na iluminação da Praça do Distrito 

de São Gonçalo. 2-) solicitando que seja estudada a possibilidade 

da colocação de som ou contratação de cantor para que aconteçam 

os “forrós” na praça de Palmeiral e São Gonçalo, ao menos a cada 

15 dias. 3-) solicitando colocação de lixeira ou tambor de lixo em 

frente à Creche de Palmeiral. Vereador Felipe, ao Prefeito, 1-) 

solicitando limpeza por parte da Prefeitura (terrenos ainda não 

doados) e notificação de limpeza aos proprietários dos terrenos 

vagos do Bairro Bela Vista, sendo este um pedido dos moradores 

do bairro, que reclamam que alguns terrenos estão muito sujos, 

com muito mato e por isso estão surgindo animais peçonhentos nas 

residências. 2-) solicitando providências em relação aos cães nas 



ruas da cidade, sendo este um problema antigo e uma demanda 

complexa, solicitando que sejam cumpridas as leis municipais 

1355,1470 e 1616, que tratam de temas relacionados ao Canil 

Municipal, cães de ruas e assuntos afins. ORDEM DO DIA: 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO- PROJETO DE LEI Nº 

20/2022 – DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA O 

SINDICATO RURAL DE BOTELHOS/MG. Autores: 

vereadores Marcus Vinícius e Felipe. Lido o parecer favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, submetido a 

discussão, vereador Felipe comentou que era muito importante 

buscarem declarar de utilidade outras instituições, para que assim 

consigam recursos para o desenvolvimento de suas atividades, em 

1ª votação o projeto foi aprovado pela unanimidade dos vereadores, 

sendo anunciada a 2ª e última discussão e votação na próxima 

reunião.  ABERTURA DA PALAVRA PARA AS 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: Vereador Jefferson comentou 

sobre os treinos do Poliesportivo, que não existem horários de 

treinos para todas as idades; comentou também sobre o 

fornecimento de lanche para os atletas que vão jogar em outras 

cidades e assim representam Botelhos; também sobre a questão de 

melhorarem os materiais de uso nos treinos e jogos, que iria levar 

todas estas questões ao Departamento de Esportes. Vereador 

Felipe se colocou à disposição para acompanhar o vereador 

Jefferson nestas demandas do esporte, principalmente na questão 

das idades, pois não pode se iniciar uma modalidade de esportes 



com 15 anos, tem que começar desde pequeno, para que assim haja 

a formação do atleta. Vereador Luís Antônio parabenizou as 

senhoras Rosana e Landa que encabeçaram e colheram assinatura 

no abaixo-assinado que será enviado à COPASA e ARSAE, que 

parece ser pouco um abaixo-assinado, mas 340 assinaturas 

representam grande parte da população. Vereador Charlles 

parabenizou as senhoras Landa e Rosana pela iniciativa do abaixo 

assinado e disse que irá encaminhar cópia do documento aos dois 

deputados que trabalha.  Vereador Ronyelle comentou que esteve 

no lançamento do projeto de esportes “ Virando o Jogo”, que no 

dia usou as palavras “ alegria e esperança”, mas que esta esperança 

não significa ficar esperando e sim no sentido de que realmente o 

projeto tenha êxito e o esporte realmente aconteça em Botelhos e 

que possa abranger todas as idades, para que assim, haja uma 

iniciação da criança no esporte. Os vereadores   agradeceram a 

Deus e desejaram uma boa semana a todos. NADA MAIS 

HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela presença de todos, 

encerrou a reunião, determinou a lavratura desta ata que lida e 

achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Felipe Eduardo 

Begalli, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 

subscrevi.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

Ronyelle Ribeiro de Souza- Presidente 

Marcus Vinícius Barbosa Lima – Vice-Presidente ( ausente ) x.x.x. 
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